



BISERICA EVANGHELICĂ-LUTHERANĂ DIN ROMÂNIA
PAROHIA SLOVACĂ NÄDLAC
RO – 315500 NÄDLAC, P-ța Unirii nr. 9, jud. Arad

C.I.F. 4472197

Č. 52 / 26.11.2024

COMUNICAT DE PRESĂ

În data de 30 noiembrie 2024 la Nădlac va avea loc festivitatea de comemorare a generalului colonel de aviație Ján Ambruš, provenind din părinți și bunici evanghelici luterani slovaci, care a copilărit în localitatea Nădlac. Festivitatea este prilejuită de aniversarea a 125 de ani de la nașterea sa și 30 de ani de la decesul acestei personalități marcante, cu care se mândrește întreaga noastră comunitate.

În acest sens vor fi organizate următoarele evenimente:

Începând cu ora 12,00: Întâmpinarea șefului Statului Major General al Armatei Republicii Slovace, domnul general Daniel Zmeko, alături de șeful de stat major al Diviziei 4 Infanterie „Gemina“, domnul colonel Claudiu Rotaru.

Intonarea imnului național al Republicii Slovace și a imnului național al României, oficierea serviciului religios, dezvelirea a două plăci comemorative care ilustrează personalitatea marcantă a generalului colonel Ján Ambruš, prima realizată de către Biserica Evanghelică-Lutherană Slovacă din Nădlac iar cea de-a doua adusă de către Șeful de Stat major al Armatei Republicii Slovace. În continuare vor avea loc alocuțiuni, urmate de un scurt moment artistic al elevilor Liceului Teoretic Jozef Gregor Tajovský din Nădlac. Toate acestea vor avea loc în curtea bisericii evanghelice-lutherane slovace din Nădlac.

Începând cu ora 13,15 va avea loc deplasarea din curtea bisericii în fața parcului central al orașului Nădlac, la busturile celor doi eroi Ludovic Boor și Uroš Pátean, unde se vor depune coroane și jerbe de flori.

În încheierea ceremoniei de depunere a coroanelor va urma defilarea gărzii de onoare.

La aceste ceremonii va participa Garda de onoare a Batalionului 191 Infanterie „Colonel Radu Golescu“ din Arad, Muzica militară a Brigăzii 18 ISR din Timișoara, importante oficialități locale și județene, alături de Ambasadorul Republicii Slovace, președintele Uniunii Democratice a Slovacilor și Cehilor din România, duhovnicul general al Armatei Republicii Slovace Mgr. Viktor Sabo - PhD.

Începând cu ora 13,40 se va putea vizita Liceul Teoretic Jozef Gregor Tajovský din Nădlac, precum și Muzeul Etnografic Slovac din Nădlac.

Începând cu ora 15,00 se va organiza vernisajul expoziției cu tema „Portul popular slovac din Nădlac“, care va avea loc în aula Centrului de Zi pentru Persoane Vârstnice „Ján Keblovský“, urmată de masa rotundă cu tema: Viața și personalitatea generalul colonel Ján Ambruš.

Duminică, 1 decembrie, la ora 9,00, va avea loc la biserica evanghelică lutherană slovacă din Nădlac o slujbă divină festivă de comemorare a generalului colonel Ján Ambruš, la care vor participa cadre militare din România și Republica Slovacă. Slujba divină va fi oficiată de înalți ierarhi: Episcopul Districtului de Răsărit al Bisericii Evanghelice C. A. din Slovacia Mgr. Peter Mihoč, duhovnicul general al Armatei Republicii Slovace Mgr. Viktor Sabo - PhD., preotul evanghelic Attila Szpisák din Tótkomlós, preotul evanghelic Ivan Molnár din Țipar, precum și preoții locali Gheorghe Dušan Vanko și Ludovic Andrei Bobcsok protopop și protopop adjunct al Protopopiatului Slovac de Nădlac al Bisericii Evanghelice-Lutherane din România.

Pe această cale vă adresăm respectuos invitația de a participa la evenimentele mai sus menționate, pentru a marca personalitatea generalului colonel Ján Ambruš, personalitate marcantă a comunității evanghelice slovace din Nădlac.

Mgr. Gheorghe Dušan Vanko, PhD.
preot paroh, protopop



Mgr. Ludovic Andrei Bobcsok
preot paroh, protopop adj.



Mgr. Pavel Nagy-Gyuris-Krokos
curator

